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Grußwort des Herrn Landrat Frithjof Kühn anlässlich des Kreistages des 

Fußballkreises Sieg am Samstag, den 10.04.2010, um 10.00 Uhr in der Aula 

der Sportschule Hennef, Sövener Straße 

 

Es gilt das gesprochene Wort! 

 

Meine sehr geehrten Damen und Herren,  

 

ich freue mich, heute anlässlich des Kreistages des Fußballkreises Sieg einige 

Worte als Landrat des Rhein-Sieg-Kreises an Sie richten zu können.  

Der Kreisvorstand und die Ausschüsse des Fußballkreises Sieg werden Ihnen 

heute darstellen, wie sich die Entwicklung des Fußballs in unserer Region in 

den letzten drei Jahren darstellt. Sie wissen Erfreuliches zu berichten. Trotz 

rückläufiger Geburtenzahlen sind die Mitglieder- und Mannschaftszahlen in 

den Vereinen im Einzugsgebiet des Fußballkreises Sieg nahezu stabil. Die 

Zahl der aktiven Fußballerinnen ist sogar angestiegen! Und die Chancen 

stehen gut, dass die Fußball-WM der Damen im kommenden Jahr, die in 

Deutschland ausgetragen wird, das Interesse noch steigern wird. Das ist eine 

erfreuliche Nachricht, die zeigt: Unsere Fußballvereine haben ein großes 

Potenzial! 

 

Dieses Potential findet seinen Niederschlag auch in der Ausstattung unserer 

Sportstätten. So konnte in den vergangenen Jahren die Anzahl der 

Kunstrasenplätze im Bereich des Fußballkreises Sieg verdreifacht werden. 

Außerdem wurden 8 DFB-Minispielfelder im Rhein-Sieg-Kreis geschaffen, die 

vom DFB mit Mitteln aus dem Gewinn der WM 2006 (teil-)finanziert wurden.  

 

Meine Damen und Herren, die Bereitstellung geeigneter Spielstätten ist die 

Grundlage einer wohlverstandenen Sportförderung. Sie unterstützt die vielen 

ehreamtlich Verantwortlichen in den Vereinen bei der Gestaltung ihres 

Angebotes. Sie ist aber auch ein Stück weit Ausdruck der Anerkennung der 

vor Ort geleisteten Arbeit. Denn Sport, insbesondere wenn er 
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gemeinschaftlich ausgeübt wird, hat auch einen gesamtgesellschaftlichen 

Aspekt. Er führt Menschen zusammen, schafft Gemeinschaft, schult soziale 

Kompetenzen, erhält die körperliche Fitness und bietet eine sinnvolle 

Freizeitgestaltung. Gerade für Kinder und Jugendliche ist der Sportverein 

daher ein idealer Ort zur persönlichen Entwicklung.  

 

Als Landrat des Rhein-Sieg-Kreises schätze ich die Arbeit in unseren 

Sportvereinen sehr. Umso mehr freue ich mich, dass die Kooperation 

zwischen dem Fußballkreis Sieg und dem KreisSportBund Rhein-Sieg e.V. 

seit Jahren so gut funktioniert! Davon zeugen viele gemeinschaftliche 

Projektarbeiten, z.B. im Bereich der Umsetzung des Gut-Drauf-Gedankens. 

 

Getragen werden unsere Vereine von ehrenamtlich Aktiven, die bereit sind, 

sich auch in ihrer Freizeit für andere zu engagieren. Heute ist ein guter Tag, 

um Ihnen Allen einmal recht herzlich für ihr vorbildliches Engagement zu 

danken!  

 

Danken möchte ich an dieser Stelle auch Herrn Hans-Peter Fuchs und Herrn 

Günter Budach, die heute nach langjähriger Mitarbeit ihre Tätigkeiten als 

Vorstandsmitglieder des Fußballkreises Sieg beenden werden. Sie haben in 

den vergangenen Jahren herausragende Leistungen für den Fußball in 

unserer Region erbracht. Daher freue ich mich, dass beabsichtigt ist, Sie 

beide heute zum Dank für Ihre Verdienste zu Ehrenmitgliedern zu wählen. 

 

Zum Abschluss bleibt mir allen Anwesenden einen angenehmen und 

produktiven Kreistag 2010 zu wünschen. Dem Fußballkreis Sieg wünsche ich 

für die Zukunft alles Gute! 

 

 


